

Путин перестал стесняться своих истинных взглядов

В последний раз президент Путин общался сразу с семью сотнями российских и зарубежных журналистов 20 июня 2003 года. После сравнения стенограмм двух "больших" пресс-конференций - тогдашней и новой, прошедшей 23 декабря этого года, становится очевидным - за прошедший период в России сменилась эпоха.

Пресс-конференция-2003 происходила до всего, что успело с тех пор стать визитной карточкой России - до "дела ЮКОСа", до превращения заседаний Госдумы в аналог съездов КПСС, до того, как Путин поздравил Виктора Януковича с победой на выборах президента Украины, и до того, как термин "выборы губернаторов" стал архаизмом.

Если Россия образца июня-2003 все еще оставалась страной оживленных дискуссий, то нынешняя Россия - территория решенных вопросов. Полтора года назад журналисты еще не знали, грозит ли нашей стране олигархический переворот. Сегодня представителя "Интерфакса" волновало только "несут ли наши энергетические компании достаточную социальную нагрузку".

Если в июне 2003 года Путин с цифрами в руках показывал журналистам, как он собирается поднимать ВВП, то сегодня между ним и корреспондентом газеты "Труд" произошел следующий диалог:

О.СОЛОМОНОВА: Скажите, пожалуйста, здесь про вчерашнее совещание в Правительстве уже говорили, там интересная очень была ситуация, когда сказали про то, что не нашли ответа на то, что могут увеличить, удвоить ВВП.

В.ПУТИН: Найдут.

О.СОЛОМОНОВА: Что найдут?

В.ПУТИН: Найдут ответы. Найдут, конечно.

В 2003 году перед Россией стояло огромное количество проблем. Было все еще неясно, кто станет президентом Чечни, еще оставался повод всерьез говорить о реформе армии, кто-то еще был готов настаивать на формировании правительства парламентским большинством. Главными же жанрами сегодняшней пресс-конференции стали приглашения посетить тот или иной регион РФ и просьба высказать авторитетное президентское мнение по тому или иному вопросу.

Тем не менее, пресс-конференция оказалась мероприятием очень полезным. Благодаря Путину все желающие смогли осознать: ни одно из изменений, приведших к смене политической эпохи в России, не было случайностью. Президент не только отлично понимает, что делает, но и чрезвычайно этим доволен.

У него больше нет оснований делать вид, что разрушение "ЮКОСа" - личное дело независимых от Кремля ФСНС и прокуратуры. Комментируя покупку "Роснефтью" "Юганскнефтегаза", он сказал, что "государство, используя абсолютно легальные рыночные механизмы, обеспечивает свои интересы". Дело даже не в том, что говорил он о при этом об аукционе, проведенном теми же методами, за которые сейчас судят Михаила Ходорковского. Гораздо важнее, что Путин не постеснялся публично признать истинную причину запуска "дела ЮКОСа" - желание своей команды оспорить итоги приватизации.

Еще год назад одной из основных тем публичных выступлений Путина было укрепление в России демократии. Говорить об этом (и весьма убедительно) он не прекращал даже в момент, когда его помощники занимались подготовкой таких проектов, как "управляемая Дума-2004". Сегодня журналистка из Нижнего Новгорода осмелилась предположить, что "инициативы по назначению губернаторов немного снижают уровень демократии в стране". И Путин вовсе не стал ее разубеждать. "Демократия - это власть народа, - ответил президент. - Но сегодня мы не можем собрать 145-миллионный российский народ, и кто громче крикнет - тот и прав... Каждая страна выбирает наиболее оптимальный для себя путь развития, в том числе организацию

своей политической системы".

Если считать, что Россия уже успела организовать свою политическую систему наиболее оптимально, то ясно, почему Путин не стесняется говорить, что "мы не ставим своей целью сделать армию абсолютно профессиональной", после того, как множество раз объявлял отмену призыва чуть ли не решенным делом. И радость Путина, обещающего, что после отмены выборов губернаторов "для главы государства что министр федерального правительства, что губернатор - большой разницы не будет", также становится вполне понятной.

Что касается большинства журналистов, то и у них, кажется, никакой неясности не возникало. За исключением двух робких попыток поставить под сомнение необходимость реформы региональной власти и думских выборов, из зала не прозвучало ни одного провокационного или лишенного должного питета вопроса. Вместо них от представителей прессы поступали предложения по углублению проводимых в стране преобразований. Например, корреспондент ТК "Волга" советовал президенту отменить также и выборы муниципальных органов власти, "Кубанские новости" предлагали Путину повлиять на определение статуса Абхазии, НТВ - вступить в какую-нибудь партию, Ren TV - озаботиться контролем над Интернетом, "Российская газета" - подумать о перспективах создания унитарного государства, радио Кузбасса - продолжить укрупнение регионов. И все - даже журналист из Египта - приглашали, приглашали, и приглашали Путина посетить их родные города и села.

Такому единству народной прессы и народного президента могла бы позавидовать любая из стран мира. Пока шла пресс-конференция, казалось, что и все население России давно слилось с Путиным в общем стремлении к повышению уровня жизни и укреплению стабильности.

Такая внутренняя бесконфликтность достигается известными способами - переносом акцента на конфликты внешние. За время пресс-конференции Путин успел столько раз обрушиться с критикой на своих коллег из США, ЕС и ближнего зарубежья, что на мгновение даже показалось, будто Россия уже стала страной-изгоя, а ее лидер убеждает свой народ в порочности окружающих ее врагов.

Уже в первой части своей пресс-конференции президент успел высказать подозрение, что за границей ведется "политика изоляции России" и что даже в Чечне кто-то пытается "создать элементы, раскачивающие Российскую Федерацию". В течение трех часов Путин успел вернуться к теме отношений России с Западом несколько раз, каждый раз предъявляя залу свидетельства порочности своих иностранных оппонентов.

Александру Квасьневскому Путин посоветовал не ездить на Украину, а заняться снижением уровня безработицы и внешнего долга возглавляемой им Польши. Затем он посвятил долгую речь выборам в Афганистане, Ираке и Косово. Поставив под сомнение их легитимность, он посоветовал на нежелание мира признать организованные в таких же условиях выборы в Чечне. Разогревшись, президент перешел к выборам в самих США. Он заявил, что на них были нарушены права наблюдателей и что ОБСЕ зарегистрировала даже случаи давления на американских избирателей.

Вот таким - чрезвычайно довольным собой и недовольным всем остальным миром - Путин и предстал сегодня. Символично, что его пресс-конференция совпала с еще одним событием - окончательным возвращением "Юганскнефтегаза" в лоно государственной экономики, открыв, таким образом, новый период российской истории - эпоху развитого путинизма.

Автор: Елена Любанская © Lenta.Ru СТРАНА , РОССИЯ 2779 01.02.2005, 00:47

URL: <https://babr24.com/?ADE=19368> Bytes: 6869 / 6869 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: Елена
Любанская.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)